



21年如一日,婆婆能吃上可口的一日三餐,始终是杨传娥心里最重要的事。

最美孝星

俗话说,床前百日无孝子。山亭区北庄镇毛宅村有这么一位儿媳,21年如一日地照料着生活不能自理的婆婆,她就是“最美孝星”杨传娥。

当初,嫁过来没几年,66岁的婆婆就患了偏瘫,生活不能自理,这让杨传娥苦恼不已,深感命运的不公。自己不到30岁,既要种地又得养育孩子,还得伺候婆婆……母亲知道女儿的心思后,语重心长地说:“孩子,你丈夫腹里无爷,你婆婆一个人拉扯孩子成人成家不容易呀!她就你这么个儿媳,你要是嫌弃她,娘的脸可就没地方搁了……”

就这样,杨传娥把母亲的话放在了心里,每当心情烦躁的时候就会想起婆婆的好——“孩子,你妈在外干活又累又渴的,好吃的要给她留着……”这是婆婆常对孙辈们说的话。她又想起丈夫的好——丈夫挣来的钱都交给她保管,夫妻俩从没吵过架,不顺心的时候,她也总能从丈夫那儿得到安慰。这不都是好好伺候婆婆的动力吗?

每天早上婆婆一醒,她就起床伺候。有太阳的时候,她会把婆婆推到大门口,让婆婆边晒太阳边看人来人往的,省得寂寞。一年到头不管多忙,婆婆的三顿饭都是她心里最重要的事,因为饭菜不仅要及时,还得做得可口。邻居看她实在太累了,就给她出主意说让老人吃点油炸点之类的,省得每天拉那么多,麻烦。可杨传娥说,婆婆就喜欢喝小麦粥,爱吃萝卜、白菜、辣椒煎鸡蛋,干粮里最喜欢吃的就是煎饼、馒头,饭菜有一点不合适她就会“啊啊”地生气,所以,一定得顺着她。为了让婆婆少受罪,杨传娥还把好好的沙发座中间抠个洞方便她大小便。

前几年,杨传娥的母亲也患了病,卧床不起。为了尽做女儿的责任,她和丈夫便是说服了娘家的哥嫂,将母亲接到家里。可伺候了一个多月,她实在是承受不住同时伺候两位瘫痪老人的压力,忍痛把母亲送回哥嫂身边。母亲去世时,杨传娥哭得死去活来。

转眼间,杨传娥人到中年,儿女都已成家立业,她依然每天重复着对婆婆的悉心照料。村里的人都说老人吃了唐僧肉了才得了这么个好媳妇。杨传娥说,自己当了奶奶后,更懂得疼爱婆婆是应该的。村里人说,她家人心善,女婿给她买了项链,儿媳也十分孝顺。

今年7月,杨传娥家门口围满了村民,镇政府把区市妇联评出的“最美孝星”的牌子订到了她家大门口,把奖状送到了她的手里,还把一朵美丽的大红花戴到了她的胸前。杨传娥不好意思地笑了,在场的人们一个个都笑得合不拢嘴,说杨传娥成了村里的“大明星”。

(记者 孙慧英 文/图)



村民们说,这个“最美孝星”杨传娥当之无愧。



丈夫、儿子在外打工,儿媳在家看孩子,家中的7亩地都是她一个人种、收。



干活再苦再累,她都会用石碾轧出麦面给婆婆烧最喜欢的粥来喝。

▼ 还没到冬天,及早给婆婆准备好了过冬的棉衣。



晴天推婆婆到门口晒太阳成了她的习惯。